
                                                                                                         

         Приложение № 17 

ПРОТОКОЛ   ОТ ПУБЛИЧНОТО ОБСЪЖДАНЕ НА ПРОЕКТА ЗА БЮДЖЕТ НА ОБЩИНА 

РАКИТОВО ЗА 2023 ГОДИНА 

 

Днес, 25.08.2023 год. от 10.00 ч. в залата на общински съвет Ракитово се  проведе  
обществено обсъждане на  проекта на бюджет  на община Ракитово за 2023 година. На 
обсъждането присъстваха г-н Георги Холянов - кмет на община Ракитово, г-жа Нина Димова - 
председател на ОбС, г-жа Виляна Колчева- зам.кмет, г-н Ангел Кожухаров - зам.кмет,  г-н  
Валентин Вигнев - кмет на гр. Костандово, общински съветници, директора на ОБП „ЦУДС“, 
служители на общината и граждани. Датата за  обсъждането е насрочена със заповед № РД 25-
929/17.08.2023  година.  Материалите за обсъждането са публикувани на интернет страницата на 
общината и са предоставени  техническия  секретар към ОбС  и  специалист  „Административно 
обслужване“ от  фронт офиса на общината да предоставят  на заинтересованите лица. 

      Срещата  се откри от г-жа Гергана Мандарева – гл.счетоводител на община Ракитово,  

която запозна присъстващите със законовата рамка  на проекта за бюджет за 2023 година и 

основните цели и приоритети залегнали в проекта на бюджета,  които са  запазване на 

финансовата стабилност на общината и повишаване качеството на живот, подобряване на 

жизнената среда и изграждане на модерна инфраструктура, в съответствие със съвременните 

екологични стандарти. Бе зачетено  резюме на доклада за представения проектобюджет.  

 След представяне на проекта за бюджет за 2023 г. на община Ракитово, бе дадена 

думата на присъстващите за  запитвания, препоръки и  мнения.   

 Г-н Делиев, попита какви средства по бюджета са заложени за адвокатски хонорари и 

колко са изплатени? Изказа мнение, че сайта на общината не е достъпен и не винаги може да 

ползват  материалите. 

 Г-жа   Емилия Гешева  отговори, че в бюджета на дейност Общинска администрация  

са заложени средства по пар. 1020 – Разходи за външни услуги, но в рамките  на бюджета не 

се определят конкретно разходите за юридически услуги. За това, какви средства са 

изразходени, следва да се подаде  писмено искане за изготвяне на справка, защото става дума 

за отчет, а не за бюджет. 

Г-н Делиев попита какви средства плаща общината  за погасяване на заема към 

Раифайзен банк, размера на лихвите и  кога свършва. 

Г-жа Мандарева отговори, че плащането по дълга е 300 х. лв. годишно, а лихвата  за 

2023 г. е 13 хил. лв.  Дългът  приключва  през  първите два месеца на  2025 година.  Обясни, 

че сайта на общината е достъпен, съдържа необходимата информация и това подлежи на 

проверка, както от  Министерство на електронното управление, така и от Министерство на 

финансите, което контролира  оповестяване на финансовата информация. 

Г-н Делиев попита за разходете в дейност „Чистота“, като посочи че има преразход на 

средства, около 630 хиляди лв.,  но не обясни за коя година става дума. Освен това каза, че 

количеството отпадъци, които извозва община Ракитово е по –голямо от община Велинград. 

 



Кмета на общината г-н Холянов отговори, че  това не е вярно и няма преразходи в тази 

дейност.  Разходите по обработката на отпадъците  се разпределят в съотношение 70 към 30, 

съгласно подписано споразумение с община Велинград. 

Г-н Вигнев, попита с какъв процент ще се увеличат заплатите в общинска 

администрация и дейностите към нея. 

Г-жа   Гешева  отговори, че в ЗДБРБ за 2023 година са определени  средствата за 

общинска администрация в размер на 1333 600 лв., в т. ч. за служителите на общинска 

администрация 1203 100 лв. Като се има предвид и преходния остатък в тази дейност от 2022 

г., проекта за бюджет е разработен с 15 % увеличение на заплатите,  което незначи че това ще 

е увеличението за всички служители. Увеличението на заплатите в администрацията е на база 

годишната оценка за изпълнение на длъжността, съгласно Наредба за заплатите на 

служителите в държавната  администрация  и разработените вътрешни правила.  

Г-жа Мандарева допълни, че служителите местните дейности са получили увеличение 

с 9 %, от увеличението на МРЗ.  Служителите, които не са били на МРЗ, сега ще получат 

увеличение, което ще се изплати, считано от м. януари 2023 г. 

В определеното време за постъпване на предложения е постъпило искане от 

читалищното настоятелство при НЧ „Св.Св. Кирил и Методий 1919 г.“ с. Дорково  за сумата 

от 6000 лв.  за ремонтни дейности и закупуване на акордеон, необходим за дейността на 

ансамбъл „Овчарска песен“. 

По време на публичното обсъждане г- н Делиев  се държа непристойно и оронващо 

авторитета на длъжността „кмет на община“.  Отправи  закани  и заплахи  към кмета на 

общината г- н Холянов, който  каза, че ще го подведе под отговорност. 

 

След изчерпване на изказванията по проекта за бюджет г-н  Холянов закри публичното 

обсъжданe. 

 

 

Протоколчик:  

 / Емилия Гешева / 


